

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 67 (3541)

Воскресенье, 5 июня 1955 г.

год издания 22-й

Цена 15 коп.

## Благоустройство города— не сезонное дело

Растет и хорошеет наш родной город. Приятно видеть новые много квартирные жилые дома, типовые школы, красивые клубы. Проложены десятки километров асфальтированных дорог. Город по праву называется крупным промышленным районом индустриального Кузбасса. Киселевск дает много угля и другой промышленной продукции.

Благодаря повседневной работе Коммунистической партии о максимальном удовлетворении материальных и культурных запросов трудящихся проведены большие работы по благоустройству города.

Многие годы трудящиеся испытывали недостатки питьевой воды. В данное время в центральной части города водоснабжение улучшилось. Проложены водопроводные трассы в поселке шахт «Тайбинская», «Дальние горы», в районе Новой площадки.

В мероприятиях по благоустройству большое место занимает вопрос об озеленении города. В текущем году на эти цели израсходовано немало государственных средств. В период весны посажено 51 тысяча деревьев. На территории будущего городского сада посажено 19 тысяч тополей и клена.

Руководители многих промышленных предприятий уделяют большое внимание созданию нормальных условий для работы спортивных обществ. У клубов и красных уголков оборудованы спортивные площадки, разбиты скверы. Молодежь шахт, заводов и строек имеет возможность культурно проводить свой досуг.

Сделано многое. Но нам нужно сделать намного больше. И в первую очередь необходимо в ближайшее время урегулировать вопросы со снабжением питьевой водой поселков шахт «Тайбинская», Новая площадка, шахты «Дальние горы» и Афонино.

Эти работы начаты в прошлом году. А водопроводные трассы до сих пор не приведены в порядок. Груды глины и зияющие непреродимые промоины — такова внешность водопроводной магистрали, идущей на Афонино.

До сих пор не решен вопрос с пропуском водопроводной линии

под полотно Томской железной дороги на Северный поселок и на Новую площадку. В результате этого проложенные водопроводы на поселках не действуют. Они не соединены с источниками водоснабжения.

Руководители отдельных промышленных предприятий не проявляют заботы о создании условий для культурного отдыха трудящихся.

Новая площадка — это большой район нашего города. Здесь живут горняки шахт имени Вахрушева, № 1—2, строители шахты № 12. На территории этого поселка есть две горнопромышленные школы. До десятка тысяч молодежи живет в этом районе. И на поселке нет никакой спортивной площадки.

Два года назад по инициативе комсомольцев на Новой площадке начинали закладку стадиона. Эту работу не довели до конца, и молодежь вынуждена проводить свой досуг на площадке школы № 26.

Начальник строительного управления шахты № 12 т. Щеголов, начальники шахт имени Вахрушева и № 1—2 т. Котяков и Шабалин знают о том, что стадион не достроен, но никто из них не проявляет инициативы в благоустройстве его.

Все эти недостатки являются следствием неправильного подхода к решению задач благоустройства города. Отдельные хозяйствственные руководители эту работу считают кратковременной, сезонной и занимаются благоустройством поселков только ранней весной и поздней осенью — перед праздниками.

Время еще не ушло. Необходимо привести в надлежащий порядок все улицы, скверы, закончить работу по строительству водопроводных линий. Следует проявить заботу об охране древонасаждений.

Профсоюзные организации промышленных предприятий должны усилить контроль за претворением в жизнь мероприятий по благоустройству, повысить требовательность к хозяйственным и добиться создания всех условий для культурного быта и отдыха трудящихся.

## Все на Праздник песни!

С давних времен слагает народ свои песни. Песня — верная спутница человека во всех делах. В ней — выражение его чаяний, его надежд, его действий. Песня помогает человеку в труде и в бою, в радости и горе, украшает его быт.

Чудесная традиция повелась у советского народа — ежегодно отмечать Праздник песни. Сегодня в нашем городе отмечается этот знаменательный праздник — Праздник песни. Высоко в небе над празднично украшенным городским стадионом взовьется советская песня.

Давно уже готовятся к этому празднику коллективы предприятий города. По вечерам после работы молодежь собирается в своих клубах, красных уголках на спевки, на репетиции. Чтобы звучнее былственный хор, проводились общие городские спевки. Умеет наш народ и хорошо трудиться, и весело плясать, и петь. Все это покажут участники самодеятельности коллективов сегодня на празднике.

Все сегодня на Праздник песни!

# По нашему городу

## Результаты упорного труда

В мае горники шахты № 3 перевыполнили свои социалистические обязательства. Промышленности и транспорту отгружено большое количество угля, добывого сверх плана.

Выполненная мероприятие, разработанные в связи с обсуждением вопроса о подъеме темпов добычи угля, шахтеры участков №№ 5, 6, 8, 10 и др. добились неплохих успехов. Так, например, на счет сверхплановой добычи у горняков участка № 10 за май записано 2.022 тонны. По 1176 — 1624 тонны записано на счет горняков участков №№ 5 и 6.

Хорошо трудились проходчики подготовительных выработок главнейшего направления. Они перевыполнили план проходки штреков на 28 погонных метров и дали 800 тонн сверхпланового угля.

## Выполнять план всеми участками

Коллектив шахты имени Вахрушева уверенно справился с майским заданием по добыче угля, выполнив его на 108,6 процента. Семь очистных участков перевыполнили месячный план. На первое место в соревновании вышел участок № 9, где начальником т. Скоморохов. Более 2300 тонн дополнительного угля выдано горнякам этого участка.

Обращение участников Всесоюзного совещания работников промышленности вызвало новую волну политической и производственной активности среди горняков шахты. Шахтеры 9-го участка решили выдать в июне не менее 500 тонн сверхпланового топлива. По 40 тонн угля сверх задания ежедневно выдают на горя горняки 2-го участка.

Успешно выполнили свои июньские обязательства, вновь выйдя в ряды передовиков, — от имени своего коллектива заявляют горный мастер 11-го участка т. Семиринский.

Добиться новых успехов в труде, выполнить план всеми участниками — за решение этой задачи успешно борются вахрушевцы в эти дни.

А. Лучшева.

## Победители в соревновании

ВЦСПС и Министерство угольной промышленности подвели итоги Всесоюзного социалистического соревнования горняков страны за апрель. Переходящее Красное знамя Совета Министров СССР оставлено коллективу шахты № 4—6. Трудовые успехи горняков шахты отмечены первой денежной премией.

Переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства угольной промышленности снова завоевали горняки шахты имени Вахрушева, которым также выдана первая денежная премия. Знамя ВЦСПС и Министерства угольной промышленности оставлено коллективу обогатительной фабрики этой шахты.

Победителем в соревновании проходчиков страны вышла бригада, руководимая т. Нурдыновым с шахты № 4—6. Она удостоена переходящего Красного знамени ВЦСПС и Министерства угольной промышленности и первой денежной премии в 8 тысяч рублей.

Второй денежной премией в 7 тысяч рублей отмечена бригада проходчиков шахты имени Вахрушева, которой руководит т. Граф.

Третью денежную премию во Всесоюзном соревновании горняков страны присуждены горнопроходческим бригадам т. Галышева (шахта № 3) и т. Давыдова (шахта «Суртаиха»).

## На уровне взятых обязательств

Хорошо трудится в этом году коллектив Афонинского кирпичного завода. За 5 месяцев для строек города выдано 1.176 тысяч штук сверхпланового кирпича при годовом обязательстве в 3.540 тысяч штук.

Все цехи завода перевыполнили производственный план мая. Вы-

А. Зимин.

## НАШИ ПЕСНИ

Наши песни рождались в веках беспросветных. И в суровой, упорной и трудной борьбе. Весь народ в своих думах больших и заветных О свободе мечтал и о лучшей судьбе. Наши песни мужали в глубоком подполье. И оттуда в бой баррикадные шли, Где, вставая борцами с тяжелой неволей, За собою рабочие массы вели. Наши песни росли по путям пятилеток. С комсомольским задором, в отваге труда. Наши песни звучали, встречая рассветы, Там, где строила юность сады-города. Вместе с песней о Родине нашей любимой страной! Пусть о жизни прекрасной, о жизни чудесной Громче грянет напев над родной стороной!

А. АЛФЕРОВ.

## Специализированные магазины

3-го июня в районе шахты № 12 открылся новый специализированный магазин ОРСа треста «Кагановичуголь». В магазине большой выбор летнего трикота-

жа, галантереи и парфюмерных изделий.

На днях здесь же открывается новый обувной магазин.

А. Алишев.

## по СССР

### Новый отряд квалифицированных рабочих

Около 250 тысяч человек оканчивают в нынешнем году университеты, институты страны. Только выпускники Министерства высшего образования СССР выпускают более 117 тысяч молодых специалистов. В их числе — свыше 50 тысяч инженеров, более 25 тысяч специалистов сельского хозяйства, более 13 тысяч педагогов.

Сейчас в вузах страны заканчиваются распределение выпускников. На предприятия тяжелой промышленности и машиностроения идут на работу более тысячи молодых людей, окончивших Московское высшее техническое училище им.

### Приезд в Москву участников и экскурсантов ВСХВ

31 мая в Москву приехала большая группа участников и экскурсантов Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Прибыло около тысячи человек из Чкаловской и Куйбышевской областей. В их числе — председатели колхозов, которые сейчас проходят стажировку. Скорым поездом приехало много экскурсантов из Киргизии, Джамбульской, Северо-Казахстанской и Алма-Атинской об-

(ТАСС).



Горьковская область. Строительство водосливной плотины Горьковской гидроэлектростанции.

Фотохроника ТАСС.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Подведены итоги работы в сети партийного просвещения

В партийной организации Киселевского строительного управления в начале учебного года в сети партийного просвещения были созданы 3 кружка: два — по изучению истории Коммунистической партии Советского Союза и один — по изучению политической экономии. Пропагандистами этих кружков были утверждены тт. Неверов, Сичкарь и Ветошкин.

В конце мая в кружках сети партийного просвещения проходили итоговые занятия, к которым хорошо подготовились все слушатели и пропагандисты.

Почти все слушатели приняли активное участие в обсуждении вопросов, вынесенных на итоговые занятия.

Хорошо прошли итоговые занятия в кружке по изучению истории Коммунистической партии Советского Союза первого года обучения (пропагандист т. Неверов). В этом году слушатели кружка изучили 7 глав Краткого курса истории КПСС. Все они показали хорошие знания по пройденному материалу, активно участвовали в обсуждении вопросов. Слушатели тт. Нестерова, Арасланова на итоговом занятии, да и в течение всего учебного года были просто слушателями и слабо усвоили программный материал.

На высоком идеино-политическом уровне прошли итоговые за-

щества

бригадах, выезды агитбригады для культурного обслуживания колхозников.

В разгар весеннего сева колхозники обсудили вопрос о шефской помощи колхозу имени Сталина. В мероприятиях партийной организации предусмотрено проведение политических бесед и докладов в

brigada, зав. орготделом ГК КПСС т. Жалейкин.

Первичные партийные организации, горком КПСС и Кемеровский обком партии удовлетворили просьбу тт. Кравчука, Канавченко и Жалейкина, дали им рекомендацию для работы в сельском хозяйстве.

### ШЕФСКАЯ ПОМОЩЬ СЕЛУ

На снимке: сев кукурузы на полях колхоза. Председатель артели депутат Верховного Совета СССР П. И. Свечников (слева) и бригадир тракторной бригады № 4 Усть-Лабинской МТС М. И. Клеников проверяют работу селянок.

Фотохроника ТАСС.

### ПО ПРИЗЫВУ ПАРТИИ

В ответ на призыв Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР об оказании помощи селу руководящими кадрами первыми в нашем городе изъявили желание поехать в колхозы главный механик шахты № 7-б т. Кравчук, директор горнопромышленного училища № 7 т. Ка-

### УМЕЛЫЙ ОРГАНИЗАТОР



**Краснодарский край.** Около трех лет назад колхозники сельхозартели «Кубань» Усть-Лабинского района избрали председателем П. И. Свечникова. В то время этот крупный колхоз, располагающий большими возможностями, был экономически слабым.

Новый председатель начал с того, что взялся с помощью парторганизации за укрепление кадров. Наиболее трудные участки производства возглавили коммунисты. В состав правления артели были избраны умелые организаторы, люди примерные в труде и в быту. Общее собрание артели установило минимум трудодней: для женщин — 150, для мужчин — 300. Распределение доходов по трудодням стало производиться своевременно.

Труд колхозников становится все более производительным, а урожайность пшеницы повысилась на 5—8 центнеров с гектара. В два с половиной раза увеличился надол молока. Стадо коров и свиней выросло за это время почти на одну треть, отары овец — в два раза, а птицы стало в полтора раза больше. В прошлом году доход артели достиг одиннадцати миллионов рублей.

На снимке: сев кукурузы на полях колхоза. Председатель артели депутат Верховного Совета СССР П. И. Свечников (слева) и бригадир тракторной бригады № 4 Усть-Лабинской МТС М. И. Клеников проверяют работу селянок.

Фотохроника ТАСС.

### Образ В. И. Ленина в творчестве А. М. Горького и В. В. Маяковского

В первый день экзаменов десятиклассники школ города писали сочинение на аттестат зрелости. Большинство учащихся хорошо изложили избранные темы.

В средней школе № 1 65 учеников, писавших сочинения, получили положительные оценки. 25 выпускников получили за сочинения «4» и 6 человек написали их на «5». Сегодня мы печатаем одно из лучших сочинений школы, написанное Петром Никулиным.

В. И. Ленину принадлежит великая заслуга в создании Коммунистической партии и организации первого в мире социалистического государства. Создать образ Ленина — к этой цели стремились многие советские писатели. Наиболее талантливо показали светлый образ Ильи А. М. Горький и В. В. Маяковский.

Среди произведений Горького, написанных в советское время, важнейшее место занимает замечательный по глубине и яркости очерк «В. И. Ленин». В очерке Горький воспроизводит живой облик Ленина, настолько ярко и полно ощущаемый читателем, что

кажется, будто этого человека видишь перед собой.

Поэма Маяковского «Владимир Ильич Ленин» представляет собой грандиозное историко-революционное художественное полотно. «Владимир Ильич Ленин» — поэма большой обобщющей силы, большой политической вдохновенности, поэма о великим человеке и великих событиях, о рабочем классе и его партии, о социалистической революции в нашей стране.

Основная идея очерка и поэмы — бессмертие личности и дел Ленина, величайшего гения человечества, создателя и организатора большевистской партии,

вождя трудящихся нашей страны и всего мира, творца первого в мире социалистического государства. Горький и Маяковский обвиши облазительные пути ложной эстетики в своих произведениях о Ленине, создав образ великого вождя и «самого земного» человека, гениально раскрыв величие и простоту Ильи Ч. Не только Ленин — вождь, но и Ленин — человек показан в очерке Горького и поэме Маяковского.

В служении революции, совершая свой героический подвиг, человек завоевывает право на бессмертие в глазах потомков, всех последующих поколений революционеров. Эту мысль, главную философскую идею поэмы, Маяковский раскрывает на примере человека, вся жизнь которого представляет собой сочетание покоряющей простоты с величием и гениальностью его мыслей и дел.

Рисуя портрет Владимира Ильича Ленина, Маяковский прежде всего отмечает «настоящий, мудрый, человечий, ленинский огромный лоб» как выражение гени-

### На экзаменах

Прозвучал школьный звонок. Сколько раз в году он звал учеников на новый урок, а сейчас все тот же звонок извещает о начале новых экзаменов. Как и все экзаменационные дни, этот день в школе № 14 начался в напряженной сосредоточенной тишине.

Десятиклассницы в строгих праздничных платьях прошли на верх. Им предстоит сегодня писать письменную работу по геометрии. Для них оборудован под экзаменационную комнату школьный зал. Здесь свободно размещаются 2 класса. Когда все заняли места, директор школы Мария Дмитриевна Крылова вскрывает пакет с текстом задачи и читает его. Задача записывается на доске, ученицы знакомятся с ней и приступают к выполнению еще одной работы на аттестат зрелости.

В нижнем этаже проходят устные экзамены. Вот экзаменационная комната 7-го класса «Б». Учащиеся этого класса будут сдавать экзамены по русскому языку. Экзаменационная комиссия на местах. На столе раскладываются билеты. Первыми получают их Калинченко Люда, Ершова Тамара, Касаткин Лев.

Обдумав обстоятельно ответы, к доске выходит Лена Касаткин. Первый вопрос в его билете — три типа склонения, правописание падежных окончаний 1-го и 3-го склонения в родительном, дательном и предложном падежах единственного числа. Лена обстоятельно объясняет этот вопрос. Все правила подкрепляет примерами. Так же подробно он разобрал и предложение, данное во втором вопросе билета. Против его фамилии появляется оценка «5».

Отвечает Кривоцекова Маша. В ее ответах чувствуется уверенность в знаниях. Она дает четкие формулировки, умеет теоретические знания применить на практике. Об этом можно судить по разбору ее предложений. За свой ответ Кривоцекова также получает «5».

Калинченко Люда попалась билет № 2. По первому вопросу требовалось привести примеры основ-

ных случаев чередования гласных в корне слова, объяснить правописание приставок пре и при. Второй вопрос — разбор предложения. Люда широко освещила поставленные вопросы и получила высшую оценку «5».

Галия Плутаева, отвечая на второй вопрос, потеряла спокойствие и второпях неправильно определила сказуемое в предложении.

— Успокойся, не торопись, Галия, ты знаешь ответ, — сказала учительница Анна Степановна Нотапочкина.

Галия подумала еще немного, исправила свою ошибку и закончила дальнейший разбор предложения. Ее ответ оценили на «4».

Всего в этот день держали устные экзамены по русскому языку 57 человек. Из них 55 человек получили положительные оценки.

Каждый день экзаменов определяет прочность знаний учащихся, полученных за год. Первые результаты говорят о большой работе как учеников, так и учителей. Все десятиклассницы хорошо справились с темами сочинений на аттестат зрелости. Из 121 человека 64 написали на повышенные оценки. Высшие оценки за сочинение получили Кузьмина Надя, Шабалина Люда, Талалова Люда, Калысова Зина, Чумерина Галия, Денисова Люда.

Хорошие знания по литературе показали десятиклассницы и при устных ответах. Пятьдесят человек ответили на «5», сорок пять — на «4», остальные получили «3».

В 10-м классе «А» закончились экзамены по химии. Все 29 человек получили положительные оценки. 12 учениц ответили на «5».

Хорошие знания учебного материала показывают и ученики младших классов. В 4-м классе все ученики диктант по русскому языку написали на положительные оценки. 22 человека из 30 получили за него «5» и «4».

Экзамены еще в полном разгаре, и надо приложить немало стараний, чтобы успешно закончить учебный год.

Ф. Федорова.

примеров трогательной внимательности Ленина к людям. В Ленине жила огромная, действенная любовь к трудовым массам:

Он  
к товарищу  
милел людескою  
лаской.

Он  
к врагу  
вставал  
железа тверже.

Так лаконичной поэтической формулой Маяковский выражает самую сущность социалистического гуманизма Ленина — любовь к трудающему человеку и ненависть к его врагам. И этот гуманизм обладает всей силой боевой, революционной действенности. Всемирно-историческое, навеки бессмертное дело Ленина — прямое выражение его социалистического гуманизма. Вот почему он так дорог и близок тем, кому посвятил от начала до конца всю жизнь. В. И. Ленин — патриот своей Родины. Его патриотизм обнаруживается в гордости всем русским, особенно русским искусством. В беседе с Горьким, отмечая

## Преодолеть отставание шахты „Тайбинская“

Шахта «Тайбинская» в 1954 году работала из рук вон плохо и задолжала государству 136 тысяч тонн угля. Невыполнение плана добычи угля повлекло за собой перерасход денежных средств в сумме 3.548 тысяч рублей.

Итоги плохой работы шахты в 1954 году должны были вызвать тревогу в коллективах участков и в первую очередь у руководителей участков и отделов шахтоуправления. Следовало ожидать принятия решительных мер по ликвидации позорного провала, но этого не последовало.

22 февраля партийная организация подняла вопрос об освоении проектной мощности шахты на год раньше срока. Эту инициативу поддержал весь коллектив трудящихся шахты. У рабочих появилась надежда, что шахта выйдет из прорыва.

За три месяца, прошедшие после принятия обязательств, каждый участок получил материально-техническое обеспечение в размерах не потребностей, а запроектированное руководителями.

Казалось, что в работе шахты должен наступить крутой перелом. Этого не произошло. За 5 месяцев текущего года шахта задолжала государству более 120 тысяч тонн угля. Производительность рабочих-сдельщиков за 4 месяца понизилась на 22 процента, против достигнутой в 1954 году; себестоимость тонны добываемого угля повысилась на 5,43 рубля. Причинены убытки государству в полтора миллиона рублей.

Только 2 участка из 14 выполнили план добычи угля. Производительность очистных забоев на всех участках намного ниже производительности, достигнутой в 1954 году. Так, производительность эластичных щитов упала на 100 тонн в месяц, щитов Чинакала — на 1000 тонн.

На участках №№ 10 и 11 производительность эластичных щитов за 2 года ни разу не достигла плановой. А руководители этих участков горные инженеры гг. Долгушин и Кузнецов не сделали технически обоснованных анализов и не провели соответствующую борьбу за экономное расходование

злов причин плохой работы участков, высокой аварийности и низкой производительности забоев. Ненесли никаких предложений, а занимается лишь отыскиванием случайных причин.

В 1955 году бригада щитовиков т. Полухина довела производительность щитового щита до 19,5 тыс. тонн в месяц. В это же время производительность таких же щитов на участках №№ 2, 7 ниже производительности, достигнутой передовой бригадой, на 10.000 тонн.

Объясняется подобное положение только тем, что руководители участков не борются за внедрение нового, передового, забытого о важных условиях высокопроизводительной работы — о создании устойчивого очистного фронта, о тщательной подготовке забоев к началу каждой смены, об обеспечении рабочих исправными инструментами и оборудованием, достаточным количеством леса и других материалов.

Инженеры производственно-технического отдела тт. Костырев, Новиков и Кузнецов в решении этих важнейших вопросов производства занимают позицию сторонних наблюдателей. Они не борются за внедрение передовых методов труда, за повышение производительности забоев, не оказывают квалифицированной инженерной помощи начальникам участков. Как правило, их творческие «дерзания» не распространяются дальше подсчета текущей добычи и редактирования разного рода мероприятий.

На шахте из месяца в месяц транжирият фонд заработной платы, плановые лимиты расхода материалов. За 4 месяца перерасход фондов зарплаты по участку № 2 составил — 240.000 рублей, по участку № 7 — 201.000 рублей, по участку № 10 — 204.000 рублей и т. д. На участке № 1 перерасходовано 363 кубометра леса.

Все эти факты говорят о том, что руководители участков тт. Нестренко, Брагин, Кузнецов, Павлов, Михайлов и ряд других не ведут технически обоснованных анализов и не проводят соответствующую борьбу за экономное расходование

государственных средств, допускают их разбазаривание.

Низка на шахте и трудовая дисциплина. За апрель совершили 2823 прогула. Из-за этого потеряно 10.690 тонн угля.

Из-за простое и неполадок с механизмами, высокой аварийности горных выработок и оборудования, несвоевременного снабжения забоев крепежным лесом 30,2 процента рабочих-сдельщиков не выполняют технических норм выработок. По этой причине недодано 18 тысяч тонн угля. Однако

такие факты мало беспокоят главного механика т. Бабарыкина, начальника ремонтно-восстановительного участка т. Абдулова и заведующего лесоскладом т. Мякишина. Они не устраниют недостатки в работе.

Руководителям шахты тт. Шарапову, Горшкову и Фролову нужно изменить стиль работы. Надо немедленно наладить жесткий контроль и от составления бесчисленных мероприятий перейти к выполнению обязательств, взятых коллективом шахты. Поднять творческую активность рабочих и инженерно-технических работников, сделать так, чтобы их мысль работала над усовершенствованием технологии производства, над вопросами повышения производительности труда. Работники ведущих отделов должны большую часть времени проводить на участках, в шахте, чтобы их посещения не являлись отбытием тяжелой повинности, а приносили пользу для горняков.

Необходимо повседневно проводить борьбу за укрепление трудовой дисциплины среди рабочих и в первую очередь среди горного надзора.

Коллектив рабочих шахты имеет возможность преодолеть отставание и выйти из глубокого прорыва, выполнить принятые обязательства.

**Коллективный корреспондент газеты «В бой за уголь» — редактор газеты «Путь шахтера».**

## Резко поднять добычу коксующихся углей

Для увеличения выпуска стали, чугуна, проката металлургические заводы страны ждут от нас, работников угольной промышленности, безусловного выполнения плана добычи и отгрузки коксующихся углей. К сожалению, с этой ответственной задачей трест «Кагановичуголь» в этом году не справился. За 5 месяцев задолженность государству по коксующимся углем составила десятки тысяч тонн.

Это отставание допущено в результате невыполнения плана добычи металлургического топлива коллективами шахт «Тайбинская», №№ 5, 7-а, 1—2 и «Суртаиха». Только шахта «Тайбинская» задолжала в этом году около 130 тысяч тонн угля марок К-1 и К-2. Этого угля хватило бы на то, чтобы выплавить сотни тысяч тонн стали, из которой можно изготовить много новых машин и механизмов. Причина срыва плана заключается в том, что на шахте низок уровень организационно-технического руководства угольным производством, отсутствует должная трудовая и производственная дисциплина. Здесь систематически происходят аварии горных выработок, особенно луки породы под щиты. А начальник шахты т. Шарапов вместо принятия реальных мер по наведению порядка в горных работах ограничивается бесконечными заклинаниями. Тормозит отгрузку коксующихся углей и обогатительная фабрика. Она явно не справляется с приемом и обогащением добывого металлургического топлива и с планом выпуска концентратов.

44.968 тонн коксующихся углей недодал до пятимесячного плана коллектив шахты № 5. Здесь своевременно не было уделено внимания подготовке новых забоев на пластиках с коксующимися углами, не используются имеющиеся резервы для подъема угледобычи.

Шахта «Суртаиха» ежемесячно перевыполняет план по общей добыче, но не справляется с зада-

нием по выдаче кокса вследствие неудовлетворительной подготовки нового очистного фронта, особенно на пластиках «Прокопьевском» и VI «Внутреннем». В должной мере не налажено взаимодействие всех звеньев производства на участках, добывающих коксующийся уголь, на шахтах №№ 7-а и 1-2, вследствие чего пятимесячный план этими коллективами также не выполнен.

И наоборот, там, где делу добычи коксующихся углей уделяется должное внимание, там и результаты получаются замечательные. Так, на шахте имени Вахрушева своевременно был создан прочный очистной фронт по добыче углей марок К-1 и К-2. Очистные участки, добывающие кокс, переведены на график цикличности, полностью укомплектованы рабочей силой, надзор оперативно руководят горными работами и не допускает отставания. Поэтому только за 5 месяцев текущего года на шахте добыто 73.897 тонн коксующихся углей сверх плана. Вахрушевцы соревнуются с тайбинцами. Они могли бы передать свой опыт бесперебойной добычи кокса своим отстающим соперникам, но, к сожалению, этого до сих пор не сделано.

Неплохо организована добыча металлургического топлива на шахтах №№ 4—6 и 7-б. Горняки этих предприятий выдали в этом году более 50 эшелонов кокса сверх плана.

Горняки треста имеют все возможности работать много лучше, резко поднять добычу коксующихся углей. Для этого надо в первую очередь на всех шахтах, на всех участках создать постоянный запас линии забоев, покончить с расхлябанностью и безответственностью отдельных работников к порученному делу. Под особым контролем взять работу отстающих участков и быстрее подтянуть их до уровня передовиков.

**В. Коломыйцев,**  
начальник технического отдела  
треста «Кагановичуголь».

мировое значение Л. Н. Толстого, Ленин заметил, что в Европе некого поставить рядом с ним «...и, потирая руки, засмеялся, довольный».

Ленин был общепризнанным вождем мирового пролетариата. Как и для всех великих вождей, для Ленина характерна близкая связь с народом. Ленин всегда привлекал к себе симпатии простых тружеников. «Был в нем некий магнетизм, который притягивал к нему сердца и симпатии людей труда». И сам Ленин стремился к народу, отдавая ему самого себя. «Его мысль, как стрелка компаса, всегда была направлена в сторону классовых интересов народа». Недаром рабочие видели в Ленине учителя и друга:

Былся  
об Ленина  
темный класс,

Тек  
от него  
в просветлены...

Горький дает образ Ленина как вождя, показывая его в обстановке острой политической борьбы на Лондонском съезде. Здесь и

проявляется исключительная большевистская принципиальность Ленина, сумевшего бороться с идеологическими противниками, которые составляли большинство на съезде. Даже несмотря на это, Ленин до конца отстаивал свои убеждения. Речь Ленина отличалась от речи других ораторов своей простотой, ясностью, логичностью изложения мысли. «Слитьность, законченность, прямота и сила его речи, весь он на кафедре — точно произведение классического искусства: все есть, и ничего лишнего, никаких украшений...»

Речь Ленина вызывала почти физическое ощущение правды». Нередко в аудитории раздавался восторженный шепот слушателей: «Густо говорит!».

Замечательными и глубоко проникновенными и запоминающими словами нарисовал Маяковский образ партии, подчеркнув неразрывную ее связь с Лениным.

Партия — спинной хребет рабочего класса.

Партия — бессмертие нашего дела.

Партия — единственное, что мне не изменит...

Мозг класса, дело класса, сила класса — слава класса — вот что такое Партия.

В. И. Ленин — создатель и вождь большевистской партии. В позме вдохновенно выражено великое единство партии и ее вождя:

Партия и Ленин — близнецы-братья, — кто более матери-истории ценен?

Мы говорим — Ленин, подразумеваем — Партия,

Мы говорим — Партия, подразумеваем — Ленин.

Борьба рабочего класса за свое освобождение увенчалась успехом и привела к победе потому, что Ленин создал и возглавил передовой отряд рабочего класса — его революционную партию. Поэма Маяковского от начала до конца проникнута духом большевистской партийности, глубокой любовью к Коммунистической пар-

тии и ее великим вождям — Ленину и Сталину.

Смерть Ленина больно ударила по сердцам тех людей, которые знали и любили его. Вот почему так велика, так безгранична всенародная скорбь, вызванная смертью Ленина:

Он был человек до конца человечьего — неси и казнись тоской человечьей.

Но эта глубокая безысходная скорбь сменяется сознанием высоких целей, стоящих перед нашей страной и каждым ее гражданином, непреклонной решимостью бороться за их осуществление. Непоколебимой верой в силу освобожденного народа, в торжество дела Ленина дышат строки:

Напрасно кулак Европы задран.

Кроем их грохотом. Назад!

Не сметь! Стала величайшим коммунистом-организатором

Даже бессмертие нашего дела.

сама Ильчева смерть.

Таков ясный каждому советскому человеку и всему передовому человечеству величавый и вечно действенный итог жизни и дела бессмертного Ленина.

Ленин бессмертен в подвиге своей жизни, в величии своего дела, в наследниках этого дела. «Владимир Ленин умер. Наследники разума и воли его живы. Живы и работают так успешно, как никто, никогда, нигде в мире не работал».

Товарищ Ленин, по фабрикам дымным, по землям, покрытым снегом и живи, товарищ, сердцем и именем думаем, дышим, боремся и живем!

Так утверждает поэт бессмертие Ленина и его дела, нерасторжимую, вечную связь со своим вождем созданной им страны социализма.

# Международный ОБЗОР

## ДОКУМЕНТ ОГРОМНОЙ МЕЖДУНАРОДНОЙ ВАЖНОСТИ

Советско-югославские переговоры, проходившие в духе дружбы и взаимопонимания, закончились 2 июня подписанием Декларации правительства СССР и Федеративной Народной Республики Югославии. В этом документе огромной международной важности нашло свое выражение искреннее стремление правительство обеих стран к дальнейшему развитию взаимного сотрудничества, к миру и смягчению международной напряженности. Правительственные делегации СССР и Югославии обменялись в ходе переговоров мнениями по международным вопросам, затрагивающим интересы этих государств, а также всесторонне рассмотрели вопросы политических, экономических и культурных отношений.

Оба правительства, говорится в Декларации, согласились предпринять дальнейшие меры по нормализации своих отношений и развития сотрудничества между двумя странами, будучи уверены в том, что это соответствует интересам народов обеих стран и является вкладом в дело уменьшения напряженности, а также в дело упрочения мира во всем мире.

В Декларации изложены принципы, из которых исходят Советский Союз и Югославия в области международных отношений. Эти принципы выражают глубокую заинтересованность советского и югославского народа в том, чтобы все международные вопросы решались мирным путем, на основе переговоров, чтобы усиливалось сотрудничество между государствами.

Выражая готовность СССР и Югославии совместно отстаивать дело мира и безопасность народов, Декларация является новым крупным шагом на пути обеспечения мира и ослабления международной напряженности. Оба правительства осудили политику агрессии, политического и экономического давления и сколачивания военных блоков, которая подрывает доверие между народами и усиливает опасность войны.

Противники мира и прогресса рассчитывали, как известно, использовать в своих корыстных интересах расстройство в прошлом советско-югославских отношений. Подписанная в Белграде Декларация нанесла сокрушительный удар по этим расчетам. Она устраивает все препятствия на пути полной нормализации отношений между СССР и Югославией.

Народы Советского Союза и Югославии связаны узами старинной братской дружбы и совместной борьбы против общих врагов. Декларация, подписанный 2 июня в Белграде, является важной вехой в деле дальнейшего развития дружественных связей и всестороннего сотрудничества между Советским и Югославским народами ради их взаимного понимания, в интересах мира и социализма. Все люди доброй воли, стремящиеся к миру и ослаблению международной напряженности, горячо одобряют и поддерживают советско-югославскую Декларацию.

В. ХАРЬКОВ.

## ПОСЛЕ ПАРЛАМЕНТСКИХ ВЫБОРОВ В АНГЛИИ

В результате состоявшихся на прошлой неделе парламентских выборов в Англии у власти осталась консервативная партия, представляющая интересы крупной буржуазии и земельных собственников. Несмотря на снижение числа собранных голосов, она получила большинство мест в парламенте и осталась партией, которая формирует английское правительство. Другая крупнейшая партия Англии — лейбористская потерпела поражение. Она собрала на полтора миллиона голосов меньше, чем на выборах 1951 года, потеряв 17 парламентских мандатов.

Предвыборные программы правых лейбористов мало чем отличались друг от друга. Однако консервативная партия в своей избирательной кампании лучше использовала настроение масс. Главным козырем в руках консерваторов было обещание переговоров четырех держав (СССР, США, Англии и Франции) с целью ослабления международной напряженности. По признанию газеты «Манчестер Гардиан», идея таких переговоров является «самой популярной» в Англии и консерваторы «широко использовали» это в предвыборной кампании, пообещав, что будут осуществлять политику мирного разрешения спорных международных вопросов путем переговоров.

Парламентские выборы в Англии показали, что простые люди Англии стремятся к миру и развязке международной напряженности, требуют удовлетворения своих жизненных интересов. Консервативная партия сохранила правительственный положение потому, что дала обязательство выполнять эти требования. Однако уже через несколько дней после выборов консерваторы стали на путь нарушения своих обещаний. Проявилось это, в частности, в их отношении к забастовке английских железнодорожников.

Эта забастовка началась спустя два дня назад после парламентских выборов и, по свидетельству газеты «Дейли Мейл», является «одним из серьезнейших кризисов в Англии со времени всеобщей забастовки 1926 года». Забастовка, объявленная в поддержку требований железнодорожников о повышении зарплаты, вместе с тем выражает недовольство трудающихся политикой правящих кругов. Несмотря на справедливость требований бастующих, правительство ввело в Англии «чрезвычайное положение» и стремится подавить забастовку.

Английская общественность требует, чтобы консервативная партия выполнила свои предвыборные обещания и осуществляла бы политику упрощения мира и ослабления международной напряженности. «Добиться ослабления международной напряженности», — подчеркивает газета «Дейли Уоркер», — таково желание английского народа. С этим желанием нельзя не считаться».

В. ХАРЬКОВ.



В столице Корейской Народной Демократической Республики Пхеньян ведутся большие работы по озеленению новых магистралей. На проспекте имени Сталина и других улицах высажены тысячи деревьев и кустарников. Активное участие в этих работах принимают члены Союза демократической молодежи Кореи — школьники и студенты.

На снимке: школьники Пхеньяна за посадкой деревьев.  
Фотохроника ТАСС.

## Социалистическое соревнование на предприятиях Польши

На предприятиях и стройках Польской Народной Республики широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственных планов.

Горняки тридцати Силезских угольных шахт на несколько дней раньше срока выполнили майское задание по добывке угля.

По почину строителей Кендзежинского химического комбината в стране развернулось соревнование за досрочный ввод в строй промышленных объектов.

## ЗА МИРНОЕ РЕШЕНИЕ КОРЕЙСКОГО ВОПРОСА

30—31 мая в Пхеньяне состоялся съезд бывших военнослужащих южнокорейской армии, перешедших на сторону Корейской Народно-Демократической Республики.

Участники съезда обратились к военнослужащим южнокорейской армии с призывом бороться за мирное решение корейского вопроса, за объединение страны, против агрессивных планов американских империалистов и лысунмановской клики.

## К ПЛАНУ ПЕРЕБРОСКИ АМЕРИКАНСКИХ ВОЙСК В ИТАЛИЮ

Итальянская газета «Темпо» опубликовала корреспонденцию из Вашингтона, в которой говорится, что американские воинские части, находящиеся в настоящее время в Австрии, «будут переданы в распоряжение НАТО (Северо-атлантического союза) и размещены в Ливорно».

В Италии растет движение протеста против плана размещения американских войск на территории страны. Осуществление этих планов расценивается широкими кругами итальянской общественности как средство усиления американского нажима на Италию и дальнейшего ущемления ее национального суверенитета.

Сельскохозяйственные рабочие и батраки Италии отстаивают свои права

Закончилась 48-часовая предупредительная забастовка двух миллионов сельскохозяйственных рабочих и батраков Италии. Забастовка была объявлена в поддержку требований о том, чтобы сельскохозяйственным рабочим и батракам выдавались пособия по безработице и чтобы с трудящимися этой категории было заключено новое общенациональное трудовое соглашение.

(ТАСС).

# Письма в РЕДАКЦИЮ

## Беззаботные шефы

Всех школах города сейчас проводятся работы на при耕耘ном участке. Большое стремление к этому у учащихся школы № 19.

На земельном участке возле школы ученики хотели многое сделать. Для начала разбили клумбы под цветы, посадили деревья. Но теперь все это разрушено.

Школа находится на территории совхоза «Суртаиха». Школьный участок не огорожен, и скот

беспрепятственно разрушает сделанное детьми.

Шефом школы является коллектив совхоза, и, несмотря на наши многочисленные просьбы сделать ограду, они отвечают только обещаниями. На протяжении всего мая директор совхоза т. Пищулев говорил: «Обождите, сделаем». Время прошло, а сделанного нет. И это лишило школьников многих работ с детьми.

В. Медведева,  
зав. школой № 19.

## «Торговая точка» на шахте имени Вахрушева

Однажды начальник шахты имени Вахрушева т. Котихов и начальник участка подземного транспорта т. Смокотин спустились в шахту. К клети для выдачи на гора подкатывался вагон с лесом, слегка запорошенный углем.

— Да ведь лес-то совсем новый, неиспользованный! — изумленно воскликнул Смокотин. — Зачем же они выдают его на поверхность?

— Это безобразие, — заметил Котихов.

Но и он ничего не сделал. Не успел вагон с лесом выкатиться на шахтный двор, как его

уже окружили любители легкой науки. Быстро выгрузив лес, они вместе с ранее выданным уложили его в подоспевшую машину и продали за 150 рублей.

Такие случаи, когда подземные участки требуют стойки, затяжки, а затем их не используют и, замаскировав породой или углем, выдают обратно на гора, не единичны. Этим пользуются ловкие дельцы и на глазах у руководителей шахты продают государственный лес на сторону. Так на шахте образовалась «торговая точка». Не пора ли прекратить такое разбазаривание дорогостоящих лесоматериалов?

А. Зимин.

## Дороги надо содержать в порядке

Едва наступили теплые дни, в низинах еще не растаял снег, а на шоссейных дорогах уже столбом клубится пыль.

С наступлением лета пыли на дорогах стало еще больше. Здесь осела вся осенняя грязь и толстым слоем покрывает шоссе.

Именно так выглядит шоссе по улице Базовой. Теперь там пешеходы и жители прилегающих к улице домов задыхаются от пыли.

Еще в худшем состоянии шоссе вблизи улицы Стандартной. По этому участку проходят автома-

шины с угольного разреза. И уголь и пыль покрыли дорогу, и после каждой проходящей машины в воздух поднимается густое облако пыли.

Жителям улицы Стандартной совершенно невозможно выходить на улицу, негде играть детям.

Разве нельзя было раз от разу счищать эту грязь и поливать дорогу, как это делается в центре города. Чем в лучшем состоянии дороги, тем больше чистоты в городе.

Бутонина,  
Мельникова.

## Расхищают уголь

Если выехать за город на дорогу Киселевск — Ленинск, то очень часто можно увидеть автомашины, загруженные углем и направляющиеся в Бурлаки, Карагайлу, Караканы и т. д.

Это автомашины Афонинской автобазы везут уголь из разреза для продажи колхозникам. Продают уголь и за деньги, и за баранов, и за водку.

Нет надобности говорить о том, какой ущерб приносит государству эта торговля.

Но стоит поговорить о том, почему на преступные действия отдельных шоферов спокойно смотрят руководители разреза и автобазы т. Новицкий и Шадловский? Почему прокурор города т. Мосин не привлечет виновных к ответственности за расхищение государственного имущества и развал трудовой дисциплины?

Ф. Леонтьев.

Зам. редактора Д. ЧИЧИНДАЕВ.

плату за пользование электроэнергией не позднее 10-го числа следующего месяца. За несвоевременную оплату подача электроэнергии будет прекращена.

Администрация.

Гринин Инжеватов Иван Прокопьевич, проживающий в городе Москве, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Инжеватовой Зоей Александровной, проживающей в городе Киселевске.

Дело будет слушаться в нарсуде 4-го участка города Киселевска.